
 

学校部活動地域移行に係るアンケート結果（小学校 5・6 年児童） 

 
問１ あなたの住んでいる場所について（ｎ＝379） 
 

 

問 2 あなたの学年について（ｎ＝379） 
 
 

 
 
 

飯山市 65.4% 
(248人)

木島平村 20.1% 
(76人)

野沢温泉村
11.3% (43人)

栄村 3.2% (12人)

小学校5年生
43.3% (164人)

小学校6年生
56.7% (215人)



 

問３ あなたは、現在、学校以外でスポーツ活動や文化芸術活動をしていますか。（ｎ＝379） 
 

 
 
【問３で「スポーツ活動を行っている」「文化芸術活動を行っている」「スポーツ活動/文化芸術活動を行
っている」と回答した方のみお答えください。】 
 
問 4 現在、スポーツ活動・文化芸術活動を行っている理由は何ですか。（2 つまで選択可） 
 

（単位：人） 

 

169人（44.6%）

47人（12.4%）

63人（16.6%）

100人（26.4%）

スポーツ活動 （スポーツ少年団、 クラブ活動等） を行っている。

文化芸術活動（音楽、書道、英語等の教室・クラブ活動等） を行っている。

スポーツ活動/文化芸術活動の両方を行っている。

特に行っていない。
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活動が楽しいから（好きだから）

友達と活動ができるから

上手になりたいから

試合に勝ったり賞をとったりしたいから

親にすすめられたから

兄弟や家族がやっている（やっていた）から

その他



 

（その他の内容） 
・ プロを目指しているし、好きだから。 
・ サッカー選手になりたいから 
・ 友達に誘われて面白そうと思ったから 
・ 1 年生の時に始めてやめられないから 
・ 親にやれと言われたから など 
 
【全員回答してください】 
問５ 中学生になったらどのような種目・活動をやってみたいと思いますか。（複数選択可） 

（単位：人） 

 
（その他の内容） 
・ 和楽、三味線(２人) 
・ バトミントン(５人) 
・ ダンス(７人) 
・ ポケカ部(２人) 
・ 空手(２人) 
・ 将棋部 
・ 百人一首 
・ バレエ 
・ ドッチボール 
・ e スポーツ 
・ ルービックキューブ 
・ アウトドア 
・ 合唱 
・ 英会話 
・ 弓道 
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野球
陸上

バレーボール
バスケットボール

卓球
柔道
剣道

スキー
水泳

サッカー
カヌー
吹奏楽

美術
パソコン

まだわからない
その他



 

問６ 中学校に入ってから、自分がやってみたい活動が中学校の部活動にない場合、地域にクラブ等の
活動があればやってみたいと思いますか。（ｎ＝379） 
 

 
 
【問６で「そう思う」「どちらかといえばそう思う」に回答した方のみお答えください。】 
 
問７ 参加したい地域クラブが、岳北地区（飯山市、木島平村、野沢温泉村、栄村）の友達と合同で行う
場合、活動に参加したいと思いますか。（ｎ＝229） 

 

124人（32.7%）

101人（26.6%）

32人
（8.4%）

30人（7.9%）

92人（24.3%）

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
まだわからない

103人（45.8%）

83人（36.9%）

15人
（6.7%）

8人（3.6%） 16人
（7.1%）

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
まだわからない



 

 現在、何らかのスポーツ・文化芸術活動を行っている児童は７３．６％（２７９人/３７９人）とな
っていますが、「中学生になったらどのような種目・活動をやってみたいと思いますか。」という問いに
は、７１人の児童が「まだわからない」を選択しています。 
 現在の活動を行っている理由として、「活動が楽しいから（好きだから）」が最も多く、次いで「上手
になりたいから」が多くなっています。この点から、活動を楽しみながら技術や理解度を高めていきた
いと考える児童が多いことが推測されます。 

中学校に入ってから「自分がやってみたい活動が中学校の部活動にない場合、地域にクラブ等の活
動があればやってみたい」（そう思う・どちらかといえばそう思う）と回答した児童は５９．４％に留
まりました。ですが、その中で８２．７％（１８６人/２２５人）の児童が「参加したい地域クラブが、
岳北地区（飯山市、木島平村、野沢温泉村、栄村）の友達と合同で行う場合、活動に参加したいと思う」
（そう思う・どちらかといえばそう思う）と回答をしています。 

 
 


